

“新富春山居图”特别报道后续

钱江晚报记者在西湖边、在开街后的湖滨步行街，邀请游客画下他们心中的“新富春山居图”

小小的她们，心里有幅大大的图

湖滨
步行街

晴雨公益志愿者 朱筱瑜

西湖是我“工作”的地方，钱塘江就在我的家门口

朱筱瑜是晴雨公益的一名交通志愿者，今年12岁的她正上初一，不过已经在这里服务了三四年了，可是一名有资历的志愿者了。她和她的大朋友们常常要手拉成人墙，防止拥堵。而他们，也成为了路口最美风景线。

朱筱瑜从小喜欢画画，少儿画、油画都学过。她创作的这幅作品，一边是西湖，一边是钱塘江，中间还有一面五星红旗。画这幅作品，她花了很长时间，用线条勾勒，然后一点

一点上色。她很有自己的想法，每一个细节都是精心设计过的。

“从小我就生活在六和塔附近，出门就能看到钱塘江大桥，这里的路，我已经走过很多遍了。”朱筱瑜说，画上西湖是因为西湖就在自己提供志愿服务的地方旁边，工作之余远远看上几眼，就会觉得特别放松，“而且，西湖是杭州最著名的景点，我想在我的作品里，把西湖和钱塘江结合起来，让它们出现在同一个画面上。”



家住萧山的女孩 诗诗

淡雅的杭州才是留在我脑海里的样子

见到诗诗的时候，是在杭州的一家电子产品专卖店里。当时，她正在店里，用电子画笔在展示的电脑屏幕上画着人物画像，动作娴熟，惟妙惟肖。请她描绘她心目中的“新富春山居图”时，小女孩有点羞涩，不过，很快，她就拿起画笔创作起来了。

诗诗画的是一幅山水图，她说，她画的这幅画里有一种很淡雅的感觉，就是想表现很山水很悠闲的诗意画面，“整幅画的意境都是我自己想象出来的，画中还有一些小房子，这

些小房子和我们那里的老街挺像的。”

诗诗说：“杭州有大城市的热闹，也有古色古香的恬静，我今天的画中，想表现的就是杭州安静的一面，这一直就是杭州留在我脑海里的样子。”诗诗家住在萧山，一到放假，爸爸妈妈经常带着她到西湖来转转。她最喜欢的景点是三潭印月，很喜欢坐着船去看三潭印月。

诗诗今年上六年级，从幼儿园的时候就喜欢画画了。“我喜欢在画里加入自己的创意，这样很有趣也很好玩。”



湖州游客 周凯和女儿周芸汐

父女合作，制成一份给家乡的礼物

当听到正在进行“新富春山居图”的绘画活动，正饶有兴致地看步行街“九里七星三渡”介绍的游客周凯和女儿周芸汐自告奋勇：“我们可以试试！”铺开画纸，周凯拿起彩铅勾勒轮廓。

很快，一个弧形的“月亮”呈现在画纸上。“这是我们老家的‘月亮酒店’哦！超漂亮的！”周芸汐兴奋地介绍。

在画纸的左侧，周凯又画出一个塔的形状。他边画边介绍：“这是我们湖州的飞英

塔，是湖州的老地标了！”

“这些年湖州发展很快，老城保护得很好，新建筑也是一座接着一座！”说起家乡现在的变化，周凯言语间都是自豪。

父女俩你一笔我一笔，很快，画面饱满了起来。

“以前我们也经常在家里合作画画，没想到今天在西湖边一起合作，很开心！”周凯说，这幅画是父女俩最特别的一次合作，也把它当成礼物，送给家乡，献给祖国。



本版文字摄影 本报记者 詹程开 金丹丹

幼儿园大班 小乔

音乐喷泉一亮起来，就是我特别开心的时候

升级后的湖滨步行街，人流涌动。我们遇到了一个穿白色公主裙的小姑娘。小姑娘叫小乔，读幼儿园大班，她说，妈妈在湖滨步行街做管理工作，十一假期也要值班，没法陪她玩，她和外婆趁着中午的时间一起来看看妈妈。

小乔很喜欢画画。“我想画步行街，妈妈带我走过很多遍。”她露出了甜甜的笑容，她说，这里是她最喜欢的杭州的地方之一。

“步行街很漂亮，有很多好看的房子！”她在画纸上画上了各种造型的房屋。她说，自己以前也来过湖滨步行街，但那个时候，路上还有车子来来往往的，没法跑来跑去。现在的步行街，就是个超大的广场，跑来跑去很安全，很开心。她还说，自己很喜欢步行街上波

浪形的地面铺装，就像西湖里的波浪一样。她指着画面上蓝色的西湖。

“平海路一直过去，就是西湖！音乐喷泉一亮起来，就是我特别开心的时候。”

在画纸上，小乔还画上了她最喜欢的步行街上售卖冰糖葫芦的姐姐和售卖巧克力冰淇淋的小亭子。

画面上还有两个穿裙子的女生。“这是我和我妈妈！今年我妈妈特别忙，周末画画课都是爸爸陪我去。”小乔说，自己知道妈妈是在和同事们一起忙步行街的改造，现在步行街那么好看，她觉得妈妈和同事叔叔阿姨都超级厉害。

“妈妈辛苦了！”